
ACTA N2 46 ~~I ~p \ 

Aos dois dias do mes de Dezembro, do ano de mil novecentos 

e noventa e um, nesta Cidade de Aveiro. Ed í f Lc í o dos Paços do Concelho e Sala 

das Reuniões da Câmara Municipal. reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a 

Presidência do Vereador em Regime Permanente. Sr. Coronel Martinho de Sousa 

Pereira, e com a presença dos Vereadores Srs. EngQ Vitor José Pedrosa da Silva, 

Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Eng2 João José Ferreira da Maia, Dr ê 

Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, EngQ António Manuel 

de Almeida Alves e Sr. Jorge Rui de Ultra Carvalho da Fonseca. 

Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente 

reuniao. 

FALTAS: Foi deliberado, por unanimidade, justificar 

a falta dada pelo Sr. Presidente, por motivos de doença de sua esposa. 

APROVAÇÃO DA ACTA: Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a acta nº 45, relativa ã reuniao anterior. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 29 do mês findo, o qual apresenta 

o seguinte movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operações orçamentais 

- trinta milhões trinta mil seiscentos e trinta e sete escudos e trinta centavos; 

Saldo do dia anterior em operações de tesouraria- vinte e dois milhões trezentos 

e sete mil oitocentos e oitenta e sete escudos e cinquenta centavos; Receita 

do dia em operaç6es orçamentais - t r e s milhões novecentos e oitenta e sete mil 

cinquenta escudos e cinquenta centavos; Receita do dia em operações de tesouraria 

seiscentos e noventa e quatro mil novecentos e oitenta e nove escudos; Despesa 

do dia em operações orçamentais - cinco milhões novecentos e seis mil oitocentos 

e quarenta e um escudos; Saldo para o dia seguinte em operações orçamentais 

vinte e oito milhões cento e dez mil oitocentos e quarenta e seis escudos 

e oitenta centavos; e Saldo para o dia seguinte em operações de tesouraria

vinte e t r e s milhões dois mil oitocentos e setenta e seis escudos e cinquenta 

centavos. 

ESCOLAS DO CONCELHO CONSTRUÇÃO DE NOVAS ESCOLAS C+S: 

- No uso da palavra, a Vereadora Dr ê Maria Antónia referindo-se à implantação 

de novas Escolas C+S no Concelho, manifestou a sua discordância relativamente a 
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decisão de implantação de escolas em duas r e gu e s i a s limitrofes V S."Éernardo 

V . O •• 

e Aradas -, quando, em sua op í.n í a o , dever haver su uma escola que serviss e~ 

estas duas fr.eguesias vizinhas, e se op t a s s e pela imPlanta~7~ ~ \ 

Eixo. 

Mais se referiu a pretensao já an t iga l p~pulação da 

freguesia de Eixo em ver ali implantada uma Escola C+S, que serviria também 

outras localidades próximas daquela, e informou de que a .Iun t.a de Freguesia 

possui já terreno para o efeito e que a Câmara deu já parecer f avor ave ; à 

implantação, após o que perguntou se não será possível propor-se, a i nda. a 

alteração de localização da Escola de Aradas para a freguesia de Eixo. 

Respondeu o Vereador Sr. Prof. Celso Santos que informou 

terem j a sido feitas as respectivas candidaturas, nos termos do protocolo já 

assinado com o Ministério da Educação, e que contempla os locais de Cac í.a , 

S. Bernardo e Aradas para a localização das referidas escolas, e explicitou 

a forma como tudo se processou, a crescentando que acha perfeitamente natural 

que a população de Eixo justifique uma Escola C+S, mas que isso é uma situação 

diferente, nada tendo a ver com o protocolo que foi já aprovado. 

De novo no uso da palavra, a Senhora Vereadora c r i t i c ou 

a dec.isao da Cãmara em localizar as duas escolas em freguesias encostadas, e 

considerou essa posição como um erro de gestão e uma medida política e reforçou 

que a sua crítica é só em relação ã localização. 

A finalizar, o Vereador Sr. Prof. Cel so Santos sugeriu 

que se efec.tue um estudo relat.ivamente ã Freguesia de Eixo, para tentar saber 

da urgência e oportunidade de implantação de uma C+S, a fim de. c on s i d e r a ndo- s e 

urgente, se submeter o assunto à Direcção Regional de Educação do Centro e se 

diligenciar junto do Ministérjo da Educa ção, ao que a Senhora Vereadora se 

comprometeu em apresent.ar esse estudo ~ Cimara, brevemente. 

TRÂNSITO; - O Vereador Sr. Eng~ António Alves referiu-se 

aos inumeros acidentes que têm ocorrido no Nu da IPS, j unto ao Canal das 

Pirimides, tendo em v í.s t a os conflitos que ali se geram, ao que o Vereador Sr. 

Engº v.Ltcr Silva esclareceu que o Nó é da responsabilidade da J.A.E., mas que 

sabe estarem a tomar-se medidas para resolver o problema, a curto prazo. 

Imediatamente a seguir, a Vereadora Dr ê Maria Antónia 

falou também nos aeidentes que têm ocorrido na Rua Condessa Humadona Dias, na 

curva junto do Pavilhão do Beira-Mar, ao que lhe foi respondido que foram ja 

dadas ordens para ali ser colocada uma barra com sinalização luminosa. 

Também no uso da palavra, o Vereador Sr. Ca rva i.ho da 

Fonseca referiu a necessidade urgente de se iluminarem convenientemente todos 

os nós rodoviários de acesso à cidade, ao que lhe foi infonnado de que os 

trabalhos se encontram já adjudicados. 



. . V/ JI'
ARRUAMENTOS: - O Ve;r a d or Sr. Eng2 Antonio Al v e s r e f e r i u 

a neces~idade ""." de se concluirem .,s acessos a Mataduços e pediu que se 

oficie a Junta Autonoma de Estradas para pressionar o empreiteiro nesse 

o que foi aceite, por unanimidade. ':W 
HABITAÇÃO - REALOJAMENTOS: - De novo no uso da palavra, 

o Vereador Sr. Engº António Alves perguntou quando será resolvida a situação 

do realoj amento da Eaml Lí a dos Muchachos, tendo o Sr. Vereador Coronel Mart inho 

esclarecido que existe um litlgio entre aqueles e a J.A.E., ao que parece 

proveniente pelos mesmos n~o quererem ser realojados em Santiago. 

OBRAS EHBARGADAS: - Continuando, o Vereador Sr. E<l8º 

Alves perguntou se nao deu entrada na Câmara uma carta de um morador da zona 

da Quinta do Cruzeiro, a solicitar o embargo da obra em construção no local, 

em nome de João de Jesus Bento, ao que o Sr. Engº VItor Silva disse desconhecer 

tal carta e acrescentou que a obra está em condições de ser Lí. ce ncí.ad a , e que 

t rará o processo ã próxima reunião de Câmara. 

I ENCONTRO NACIONAL CIDADES SAUDÁVEIS: - De acordo com 

a comun í.c acao remetida pela Câmara Municipal de Amadora, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar a inscrição do Vereador Sr. Carvalho da Fonseca no "I 

Encontro Nacional Cidades Saudáveis", a realizar na c i d a d e de Amadora, em 13 

e 14 de Mar ço do próximo ano de 1992, e autorizar o pagamento das despesas dai 

advenientes. 

CONSTRUÇÃO DE RAMPAS DE ACESSO A DEFICIENTES: - O Sr. 

Vereador Carvalho da Fonseca fez urna referência ao facto de, em Aveiro, nao 

existirem rampas de acesso a deficientes, o que, em seu entender, é uma lacuna 

grave que é necessário ultrapassar. 

URBANIZAÇÃO DE SANTIAGO ARRANJOS EXTERIORES: 

Continuand o no uso da palavra, o Sr. Vereador fez também uma referência ã 

necessidade de serem conc Lu i do s os trabalhos dos arranjos exteriores de toda 

a Ur ban í.z aç ac de Santiago, incluindo os terrenos situados ao longo da Rua das 

Pombas, e nas traseiras da Escola Preparatória, tendo em vista o estado de 

degradação em que se encontra a zona e o mau aspecto que provoca. 

SINALÉCTICA: Ainda no uso da palavra, o mesmo Sr. 

Vereador falou das placas de sinalização luminosa existentes na cidade e no 

e s t a do de degradação que algumas oferecem, tendo referido a necessidade de se 

proceder ao seu arranjo para uma melhor imagem da cidade. 
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OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLI A: - Da r~'c/ s e gu i me n t o à e.eJ1be r a çâ o 

tomada na reuniao de 11 de Novembro, find , o Vereador Sr. Prof. Celso informou 

de que foi contactado pelo Sr. Jorge Augusto Monteiro da Silva, no sentido de 

a Câmara rever a sua posição relativamente ao seu interesse em montar algum 

equipamento de diversão durante a época natalícia, propondo agora, para o efeito, 

os terrenos da Fábrica Aleluia. Depois de troca de impressões sobre o assunto, 

a Câmara deliberou, com a abstenção daquele Sr. Vereador, autorizar o requerido 

ate ao dia 7 de Janeiro, inclusivé, de 1992, e com horário a es tabelecer 

em consonancia com a Câmara. 

PATRIMÓNIO CULTURAL: - O Vereador Prof. Celso Santos fez 

urna breve referência ao grande espólio de azulejos antigos existente na Câmara, 

proveniente não só de demolições de habitações, como também de c~dências e 

aquisiçoes, após o que propôs fazer uma exposiçao permanente dos mesmos no 

rés-do-chão da casa de chá do Parque, o que foi aceite, por unanimidade. 

PARQUE MUNICIPAL: A propósito da deliberação anterior, 

a Vereadora Dr ê Maria Antónia falou nas condições de segurança do Parque e 

na necessidade de as mesmas serem reforçadas, ao que o Vereador Engº Vítor Silva 

propôs que se oficie ã Polícia de Segurança Pública a solicitar que faça 

vigilância no Parque Municipal, o que foi aceite, por unanimidade. 

OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA: Depois de troca de 

impressoes entre todos os Senhores Vereadores, a Câmara deliberou, por 

unanimidade, oficiar de novo ã Policia Judiciária a solicitar qu sej am retirados 

os carros que se encontram estacionados à sua ordem, junto ao Mosteiro de Santo 

Antônio e informar de que a Câmara providenciará local para colocar os mesmos. 

EMPREITADAS - ARRANJOS EXTERIORES NA RUA MÁRIO SACRAl'1ENTO, 

EM FRENTE À FONTE DOS AMORES: - Por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso Santos, 

a Câmara deliberou, por unanimidade, abrir concurso limitado para o arranjo 

da zona envolvente aos prédios situados na Rua Mário Sacramento, em frente ã 

Fonte dos Amores, para o que de~erão os Serviços Técnicos organizar o respectivo 

processo. 

SERVIÇOS MUNICIPAIS - INFORMATIZAÇÃO: Também por proposta 

do Vereador Sr. Coronel Martinho, foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

o pagamento da quantia total de cento e quarenta e um mil seiscentos e sessenta 

e cinco escudos ã INFORLÃNDIA Sistemas e Serviços de Informática, Lda . , 

respeitante à aquisição de urna impressora para o GRUA. 
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EMPREITADAS - ZONA I Ji tmUSTRlAL I DE 

DE UM FURO DE PESQUISA E EVENTUAL CAPT~ÇÃO DE ÁGUA: - Foram presentes as 
I 

propostas c om vista à execução de um furo de pesquisa e eventual captação da 

água na Zona Industrial de Mamodeiro, apresentadas pelas Firmas KELLER GRUNDBAU 

GmbH, PERSONDA So ciedade de Perfurações e Sondagens, Lda , e SONDAGENS E 

FUNDAÇÕES A. CAVACO, LDA •• Abertos os documentos e achados os mesmos conforme, 

procedeu-se ã abertura dos envelopes das propostas que apresentam os valores 

de sei s milhões quinhentos e setenta e oito mil novecentos e cinquenta escudos, 

oito milhões cento e dois mil e quinhentos escudos e sete milhões quatrocentos 

e sessenta e dois mil e quinhentos escudos, respectivamente, acrescidos de IVA. 

Foi deliberado , por unanimidade remeter o processo aos Serviços Técnicos para 

estudo e posterior informação. 

EMPREITADAS ZONA l ~DU S TRIAL DE MAMODEIRO PROJECTO 

E IN FRAESTRUTURAS GERAIS: - Em conf ormidade com a d eliberação tomada na reunião 

de 7 de Outubro, último, e lida a f nf orma cao prestada pelos Serviços Técnicos, 

segundo a qual surgiram dificuldades de vária ordem que, de momento, nao é 

possivel ultrapassar, foi deliberado, por unanimidade, anular o concurso 

respeitante ao projecto de infraestruturas gerais para a Zona Industrial de 

Mamodeiro. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DF. UMA MÁQUINA DE CORTAR RELVA: 

- Em sequência da de I í.be r a çao tornada na reunião de 25 de Novembro, último, e 

lida a informação prestada pe 10 Técnico responsável, f o i de Lf.be r ado , por 

unanimidade, adj ud í.car à Fi rma SILVIA - Sociedade de Máquinas c Representações, 

Lda , o forne cimento de uma máquina de cortar relva, marca Allett, modelo 36 

RH, pela quantia de um milhão duzentos e oitenta mil escudos, acrescida de IVA, 

dado ser o concorrente que apresenta o tipo de máquina que melhor satisfaz as 

necessidades dos Serviços. 

ÇONSTRUÇÃO DA PASSAGEM INFERIOR DO VALE DO BARREGA: 

Foi submetido ã consideração da Câmara o acordo de colaboração a celebrar com 

a Direcção-Geral de Transportes Terrestres, relativo ã construção da obra em 

epígrafe. Depois de lido e a n a l i s a do o teor do referido documento, que aqui 

se dá c omo transcrito, foi deliberado, por unanimidade, aprovar o mesmo. 

MUSEU DA RIA: O Vereador Sr. Prof. Celso Santos deu 

conhecimento aos r estantes Membros do Executivo, da r e un í ao realizada no passado 

dia 4 do mês de Outubro, na qual estiveram presentes alguns elementos da 

Universidade, Câmara Municipal, I ns t i t u t o Português de Museus, J .A.P.A. e 
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Capitania, e comunicou do andamento do ~es s o relat i vo ã instala ~o .6o..*dseu 

da Ria, prestando os esclarecimentos tido1 por convenientes. Mais (i~O U de 

que, em principio, o Museu ficará implantado nas actuais instalações da lota, 

dado que se prevê a mudança da mesma para a nova zona portuária, o que mereceu 

aprovação, por unanimidade. 

GALERIA ~ruNICIPAL EXPOSIÇÕES: A Câmara deliberou, 

por unanimidade, face ã informação prestada pelos Serviços de Cultura e decisão 

da Comissão Consultiva, patrocinar a realização de uma exposição de quadros 

do artista Mestre Júlio Resende, na Galeria Municipal, subordinada ao tema 

"Ribeira Negra", e autorizar o pagamento das correspondentes despesas, 

nomeadamente, as decorrentes da feitura de um seguro. execução do catálogo e 

outros. 

TOPONíMIA: A Câmara tomou conhecimento de um oficio 

enviado pela Junta de Freguesia de S. Bernardo. sobre a atribuição de nomes 

a varias ruas daquela fre guesia. o qual foi obj ecto de apreciação pela Comissão 

Consultiva de Cultura. Após troca de impressões e de acordo com a acta da reunião 

da referida Comissão, realizada no passado dia 21 de Novembro, foi deliberado, 

com a abstenção da Vereadora Dr~ Maria Antónia, concordar com os nomes atribuidos 

as seguintes ruas: Rua Centro Desportivo de S. Bernardo e Rua da Aldeia 

Desportiva as artérias que confinam com a Aldeia Desportiva do Centro Desportivo 

de S. Bernardo; Rua Anselmo Lopes ao arruamento que tem Ln Í c í,o na Fábrica 

Camponesa, anteriormente pertencente ao já falecido industrial de reconhecido 

mérito e morador na freguesia, Anselmo Lopes; Rua Carlos Capela, em homenagem 

ao falecido com o mesmo nome, o qual exerceu diversos cargos pub l í.co s e se 

destacou na freguesia pela defesa e luta constante na melhoria das condições 

de vida das suas gentes; Rua do Rampanao , atribuida por razões históricas, já 

que naquele local existiu durante décadas um campo de futebol de 11, denominado 

Rampariao . Rela tivamen te aos arruamentos a seguir indicados, a Câmara deliberou 

o seguinte: Rua do Arquitecto Rogério Barroca, não concordar porque, apesar 

de ter elaborado a titulo gracioso o projecto da Aldeia Desportiva, bem como 

do Pavilhão Gimnodesportivo. a Câmara entende que deverá merecer uma placa ' e 

não o nome de uma rua; não concordar com a rua propos ta em nome de D. João 

Evangelista de Lima Vidal, dado que a arteria deverá ser condigna com a 

importância da personalidade; e, em vez de Rua do Padre Pascoal, entende a Câmara 

que deverá ter a denominação de "Praca do Padre Pascoal", antiga Rua das Alhas. 

No uso da palavra, o Vereador Sr. Prof. Celso referiu 

que a Comissão de Cultura ficou de indicar concretamente a rua que deveria 

receber o nome de Dr. Ferreira Neves, a qual foi já objecto de deliberação 

camarária em 2 de Dezembro de 1985. depois de ter sido sugerido que o referido 



nome fosse atribuído a um dos arruamentd, ~a Zona 
~ 

a Poente 
v ~1 

da Avé'n~ 25 de 

Abril. 

Mais comunicou que, na mesma reuniao da Comissão de 

'ti 

-
Cultura, o Monsenhor João Gaspar, também presente, propos que a rua que passa 

em frente da Universidade seja atribuído o nome de Rua João Jacinto de Magalhàes, 

tendo o assunto ficado para melhor estudo. 

A Vereadora Dr Maria Antónia declarou que é seu propósitoê 

abster-se, sempre que sej am tornadas deliberações sobre toponímia, enquan to não 

for incluído o nome do Dr. Francisco sá Carneiro na toponímia da Cidade, conforme 

deliberação já tomada. 

Seguidamente foi ainda deliberado, por proposta do Vereador 

Sr. Prof. Celso, oficiar a todos os Senhores Presidentes das Juntas de Freguesia, 

no sentido de os esclarecer de que a competência para estabelecer a denominação 

das Ruas e Praças das povoações pertence exclusivamente ã Câmara Municipal, 

pelo que este Orgão Executivo virá a tomar as correspondentes deliberações de 

acordo com a sugestão das Juntas de Freguesia. 

MONUMENTO A JOSÉ RABUHBA: - Novamente no uso da palavra, 

o Vereador Sr. Prof. Celso Santos informou de que, também na reunião da Comissão 

de Cultura de 21 de Novembro, alertou para a situação de abandono em que se 

encontra o Monumento a José Rabumba e que, nomeadamente, foi referida a hipótese 

de retirar o mesmo do local em que actualmente se encontra e implantá-lo na 

lota, no edifício principal defronte da torre do relógio. Comunicou ainda que, 

durante a reunião que teve com dois arquitectos da Câmara para estudar a 

proposta, surgiu a ideia de o colocar no Largo com o mesmo nome. Seguiu-se troca 

de impressões em que todos os presentes emitiram a opinião de que qualquer das 

sugestões ê válida, pelo que, foi deliberado, com a abstenção da Vereadora Dr ê 

Maria An tónia, que a Comissão es tude melhor o assun to, com vis ta a decisão 

definitiva. 

A Vereadora Dr ê Antónia justificou a sua abstenção no 

facto de, em sua opiniao, todas as propostas desta natureza implicarem a 

aplicação de grandes verbas, quando hã freguesias rurais que têm falta de 

equipamento fundamental, o que cada vez mais as afasta das freguesias urbanas. 

FONTE LUMINOSA: - O Vereador Sr. Prof. Celso Santos disse 

ainda que na citada reunião da Comissão de Cultura foi discutivo tambêm o assunto 

relativo ã implantação de uma fonte luminosa, tendo sido sugeridos como l ocais 

mais apropriados para o efeito, a Ponte- Praça, a rotunda junto ao Hospital e 

a rotunda do Nó Central. Depois de ponderado o assunto, foi emitida a opinião 

de que, qualquer das sugestões é válida, mas que a rotunda do Nó Central será, 



em princípio, ~ local ideal para a ~mPla dti~ão, pelo ~/foi d~lihX.aVtambém 

com a ab s t en ç a o da Dr ê Maria Antonia, %'~tudar melhor o assunt K a fim de ~ 

posteriormente o Executivo se pronunciar. l 
A Vereadora Drª Maria Antónia declarou abster-se, pela 

mesma razão apontada na deliberação anterior. 

ORQUESTRA DE cÃMARA DE AVEIRO: - Ainda de acordo com a 

mesma acta da Comissão Consultiva de Cultura, a Câmara deliberou, por 

unanimidade, concordar com a revisao do protocolo celebrado com a Orquestra 

d e Câmara, e elevar para duzentos e vinte mil escudos a contribuição mensal 
- -a pagar a referida Orquestra, ficando o numero de concerto s a negociar 

posterionnente. 

REGIÃO DE TURISMO ROTA DA LUZ: - Ainda no uso da palavra, 

o Vereador Sr. Prof. Celso informou de que participou na última reunião da Região 

de Turismo Rota da Luz, em que, para além da aprovação do Plano de Ac tividades 

e Or çamento para 1992, foi abordada a realização das Festas da Ria, tendo sido 

sugerido que aqueles festejos sejam organizados por todas as Câmaras Ribeirinhas, 

com um programa comum, independentemente de cada uma organizar as suas 

- -actividades, sugestao esta que mereceu concordância a excepçao da Câmara 

Municipal de Vagos. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição 

de trabalhos: 

íRevisão de preços provisoria à 5ª s t uacao - trabalhos 

a mais da obra "Execução das Infraestruturas e Arranjos Exteriores do Plano 

de Santiago INH", adjudicada à Edifer, da quantia de cento e dezoito mil 

oitocentos e vinte e três escudos; 

- 5ª Situaçao trabalhos a mais - da mesma obra - INH, 

da quantia de quatrocentos e dezoito mil trezentos e noventa escudos; 

Revisão de pre ços provisória à 17ª situação da mesma 

obra - INH, da quantia de quatro milhões novecentos e nove mil cento e oitenta 

e cinco escudos; 

- l7ª Situação da mesma obra - INH, da quantia de dezassete 

milhões duzentos e oitenta e cinco mil trezentos e sessenta e um escudos; 

l Oê Situação e última da obra "Centro Social de Aradas 

2ª fase", adj udicada ã Save c oL, Ld a , , da quantia de um milhão duzentos e 

setenta e seis mil seiscentos e vinte e quatro escudos; 
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- 12e Situação da obra C unta JSê / Fr e gue M:'a Ca c i a 

~3e fase", adj udicada a Afonso Gomes dos Reis" a quantia de trezen o s e noventa~e sete mil e setecentos escudos. 

HABITAÇÃO BAIRRO DE SANTIAGO - VENDA DE FOGOS; - Na 

sequência da deliberação tomada na reunião de 11 de Novembro, findo, a Câmara 

tomou conhecimento da lista de classificação provisória dos concorrentes ao 

concurso para venda de 30 fo gos do empreendimento de Santiago, cujo teor aqui 

se dá como transcrito. Por unanimidade, foi deliberado aprovar a referida lista 

e mandar afixar a mesma nos termos legais. 

IDEM - BAIRRO DE SANTIAGO: - A Câmara tornou conhecimento 

de uma informação dos Serviços Municipais de Habitação , segundo a qual a loja 

nº 35 do Bairro de Santiago, que tinha sido reservada para aqueles Serviços, 

por deliberação de 12 de Outubro do ano findo, foi cedida à Paróquia da Glória 

para o desenvolvimento de acções ao n Íve L da infância. Por esse motivo, e 

considerando que s e torna cada ve z mais necessário que aqueles Serviços mantenham 

uma acção permanente e continuada no local, por forma a que sejam diluidos alguns 

conflitos existentes, foi deliberado, por unanimidade, reservar para o efei to 

a habitação T2 do bloco 29 , r /c B, enquanto a mesma se tornar necessária para 

as a cções anteriormente enumeradas. 

ALIENAÇÃO DE BENS; Dando seguimento às deliberações 

ja tomadas sobre o assunto, nomeadamente a de 8 de Julho, findo, foi deliberado, 

por unanimidade, proceder à venda, em hasta pública, em data a determinar, dos 

terrenos sitos na Rua de Vise u , da Freguesia de Es gueira, adquiridos por esta 

câmara Municipal à Paróquia de S. André e à Junta de Freguesia de Esgueira, 

devendo, para o efeito, os Serviços Técnicos pro cederem à organizaçao do 

respectivo processo. 

LIXEIRA MUNICIPAL APROVEITAMENTO DE RESíDUOS SÓLIDOS: 

- O Vereador Sr. Eng? Maia deu a conhecer o teor do protocolo a assinar com 

a Firma PROPINAVE, o qual, a exemplo do que aconteceu com a FUNFRAP, diz respeito 

ao tratamento de r e s Lduo s inócuos pelo método de aterro sanitário, na lixeira 

municipal, e que contém várias cláusulas, cujo teor aqui se dá como transcrito, 

como seja o pagamento à Câmara de uma quantia mensal de vinte mil escudos. 

Seguiu-se demorada troca de impressões sobre o assunto, 

apo s o que, com a abstenção da Ve r e a do r a Drª l-faria Antónia, foi dado como 

aprovado o referido documento, c om a condição de o mesmo ser válido até 1 de 

Setembro do próximo ano, a titulo experimental, podendo vir a ser suspenso a 

todo o tempo, se se verificarem incumprimentos por parte da Empresa. 



I l lfón i a ,~es~ A Vereadora Drª Maria 

declaração de. voto: "Abs tive-me por cons Lde r a'r que é da responLK:i 1; rb (l ", (l:>", ~ 

empresas e não da Câma r a , tratar dos seus ef(luentes. Por outro lado, o preço 

mensal de vinte contos é r í.d Í cuLo e vai abrir precedentes que, no futuro, a 

cãmara não vai poder resolver.". 

Deu entrada na sala o Vereador Sr. EngQ Sérgio Azeredo. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Presente o processo nQ 598/90, de 

António Manuel da Silva Bastos, a apresentar aditamento ao projecto inicial. 

Lida a informação prestada pelo GAP, foi deliberado, por unanimidade, de acordo 

com a mesma, aprovar o pres ente aditamento, sujeito ao pagamento de taxas de 

urbanismo de valor a calcular. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Presentes os seguintes processos 

de loteamento: 

- NQ 307/89, de Har í.a Augusta Ribeiro Ferreira da Silva, 

a requerer a revalida ção do a Lva r a de loteamento. Considerando a informação 

da Chefe de Reparti ção dos SAIAP e as dúvidas relativamente ã aplica ção das 

taxas de compensação, foi deliberado, por unanimidade, solicitar parecer juridico 

sobre o assunto à Dr ª Fátima Cunha. 

NQ 224/90, de José Ca r l o s Cardoso Pereira de Almeida, 

a solicitar autorizaç~o para proceder a o pagamento do valor das taxas de 

compensaçao, em 12 prestações mensais. Face ã informação do GAP , foi deliberado, 

por unanimidade, de ferir o pedido formulado, com pagamento de juros. 

JUNTAS DE FREGUESIA - DELEGAÇÃO DE COHPETt:NCIAS 

CONSTRUÇÃO DAS SEDES DA JUNTA DE FREGUESIA DE S.BERNARDO E DA ASSOCIAÇÃO MUSICAL 

SANTA CEcíLIA: - No seguimento da deliberação tomada na reunião de 18 de 

Fevereiro, findo, e lido o oficio enviado pela Junta de Freguesia de S. Bernardo, 

foi deliberado, por unanimidade, transferir para aquela Autarquia a quantia 

de mais um milhão quatrocent os e quarenta e um mil quatrocentos e vinte e cinco 

escudos, para reforço da verba atribuida para a realização da obra em epigrafe. 

FARMÁCIAS TURNOS: Fo i presente um oficio da 

Direc ção-Geral de Assuntos Farmacêuticos a submeter ã consideração da Câmara 

a escala de serviço permanente das farmácias deste Concelho, nos termos do nQ 

13, da Portaria nQ 256/81, de 10 de Har ço , tendo sido deliberado, por 

unanimidade, aprovar. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, e com base 



na informação constante do respectivo r 
permanecerem abertas em serviço constante 

dentro da cidade, para o que ficou Sr. Carvalho da Fonseca 

de estudar o assunto. 

HORÁRIO DOS ESTABELECIMENTOS: - A Câmara tomou conhecimento 

e concordou com o teor de um ofício remetido pela Associação Comercial de Aveiro, 

através do qual se comunica o horário dos estabelecimentos comerciais deste 

concelho a praticar durante a próxima época natalicia. 

í.ARAN~TA~ BANCÁRIAS 

oficio enviado pela Firma Sousas Nadais & Pinho, Lda , e lida a informação 

prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, proceder 

ao cancelamento da garantias bancárias n2s 52065 e 52069, das quantias de cento 

e vinte e oito mil e oitocentos escudos e setenta e dois mil setecentos e 

cinquenta escudos, passadas pela União de Bancos Portugueses, S.A. a pedido 

daquela Firma, referentes aos concursos de fornecimento de 80 contentores de 

800 litros e 25 vidrões, respectivamente. 

Lida a informação prestada pelos Serviços Técnicos, 

foi também deliberado, por unanimidade, mandar proceder ao cancelamento da Guia 

de Depósito nQ 078496 da quantia de trinta e nove mil escudos passada pela Caixa 

Geral de Depósitos a pedido de Fernando Duarte Vieira, referente ao projecto 

de infraestruturas eléctricas da urbanização da Bica em Azurva. 

FORNECIMENTOS AQUISIÇÃO DE CONTENTORES PARA LIXO: 

Dando seguimento à deliberação tomada na reuniao de 28 de Outubro, findo, 

foi presente a comunicaçao da Firma Sou s a s , Nadais & Pinho, Lda , , a informar 

que mantem o preço constante da proposta nQ 421/91 de 3 de Setembro, último, 

para o fornecimento de mais contentores para lixo. 

Considerando a necessidade de aquisição de mais contentores 

para satisfazer as necessidades existentes no concelho por, nomeadamente, logo 

após a última adjudicação se ter constatado a degradação de muitos desses 

recipientes e considerando, também, que há todo o interesse em adquirir o mesmo 

modelo para uniformização do sistema, conforme informação tecnica, foi 

deliberado, por unanimidade, adquirir na modalidade de ajuste directo, ã Firma 

Sousas, Nadais & Pinho, Lda . , o fornecimento de 65 contentores para lixo, ao 

preço unitário de trinta e um mil e quinhentos escudos, o que perfaz um total 

de dois milhões quarenta e sete mil e quinhentos escudos acrescido de IVA, 

devendo a presente deliberação ser submetida ã consideração da Assembleia 

Municipal nos termos legais. 



BAIRRO DE SANTIAGO: - A 

proposta de a l t e r a c ao dos canteiros destinados ao s! contentores de lixo 

em epígrafe, e r e c tuaaa pe Lo unge nne i r o ao amo i.en t e , e que 

o fácil acesso aos utentes e proporcionar aos carros de recolha uma maior 

facilidade de manobra e segurança ao serviço a prestar. Apõs troca de impressoes 

entre todos os presentes foi deliberado, por unanimidade, concordar com a 

alteração proposta e autorizar que, junto das paredes que envolvem os contentores 

seja colocado um lancil espaçado ce r c a de O,40m, por forma a pe rurí.t í.r a plantação 

de uma sebe, conforme informação prestada pela Arquitecta Paisagista. 

JUNTA DE FREGUESIA DE NARIZ: Fac e ao ofício enviado 

pela Junta de Freguesia de Nariz, foi deliberado, por unanimidade, aut o r í za r 

o pagamento da quantia de seiscentos mil escudos àquela Autarquia, para pagamento 

das despesas efectuadas com AS obras de instalação da rede de abastecimento 

de água ao domocilio, naquela freguesia. 

JUNTA DE FREGUESIA DE REQUEIXO: - Presente um oficio da 

Junta de Freguesia de Requeixo a remeter factura da quantia de cento e setenta 

e cinco mil e quinhentos escudos referente a trabalhos r e a Lí zados no campo de 

futebol daquela freguesia. Foi deI i.berado, por uninimidade, autorizar o 

respectivo pagamento. 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS: - Presente a factura nº 28/91 de 

Fernando Duarte Vieira, da quantia total de quarenta e três mil oitocentos e 

setenta e cinco escudos, referente a serviços prestados com a exploração das 

instalações eléctricas de média e baixa r ensao e postos de transformação em 

S.Jacinto, Sílval, Cacia, AC9 - Mamodeiro, JK5 - Granja, JK10 - Vilar e 

exploração das instalações de saneamento - centrais elevatórias de esgotos. 

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento. 

SUBSIDIOS: - Por proposta do Vereador Sr. Prot. Celso 

Santos, foi deliberado, por unanimidade, isentar o Grupo Desportivo de Azu r v a , 

do pagamento da quantia de nove mil cento e oitenta escudos, devida pela 

utilização dos autocarros, funcionando aquele valor como subsídio ao Grupo; 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, isentar 

o CETA - Circulo Experimental de Teatro de Aveiro do pagamento da quantia de 

vínte e sete mil novecentos P. setenta e dois escudos, respeitante, também, à 

utilização das carrinhas, consíderando-se também como subsídio ao Grupo. 



- Presente um oficio da Associação dos Médicos Católicos 
t 

a dar conhecimento da realização das l ê s Jornadas de Et í.c a em Saúde de Aveiro, 

a levar a efeito no próximo dia 18 de Maio no Centro Universitário de Fé e 

Cultura e a solicitar para o efeito o apoio financeiro do Municipio. Por proposta 

do Vereador Prof. Celso Santos, foi deliberado, por unanimidade, apoiar mediante 

a concessão de um subsidio da quantia de quarenta e cinco mil escudos. 

SENHAS: - Foi deliberado, por unanimidade, mandar proceder 

à emissão de 10.000 recibos, s e r í.e B, da taxa de cinquenta escudos, na cor 

branca, destinados ao Mercado José Estevão. 

ESCOLAS DO CONCEJ,HO - PRIMÁRiA DA GLÚRIA: - O Vereador 

Sr. Prof. Celso Santos submeteu à consideração da Câmara, um projecto que lhe 

foi apresentado pelas Professoras das Escolas Primárias da Glória e que tem 

em vista a prática da educação fisica durante o 49 ano de escolaridade, 

pretendendo o apoio da Câmara para o desenvolvimento daquela actividade. Foi 

deliberado, por unanimidade, consultar a Direcçào Regional de Educação do Centro, 

no sentido de saber do interesse da proposta apresentada. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade. a prova r a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o n~ 
4, do Art9 85º. do Decreto-Lei nQ 100/84 de 19 de Mnrço. 

A pr.esente acta foi d í.s t r í.buLda por todos os Membros da 

Câmara Municipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva 

lei t u r a , conforme determina o nQ 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro 

de 1963. 

E mo havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente 

reuniao. 

Eram 19horas e 30 minutos. 

Para constar e devidos efeitos, se lavrou a presente acta, 

que eu C:;Q ~~ , Director dos Serviços 
"

Administrativos da Câmara Municipal de Aveiro. a subscrevo. 

~~~fe-~ll~ 

~.~v-


